



戊戌年十二月廿五
2019年1月30日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11144号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

汇聚建功立业同心力量 唱响新时代工会好声音

我省各地工会干部热议政府工作报告

记者杜成敏、羊茉江、洪茵婷报道 省两会进行时。会场内,代表委员们提建议、谋发展,热议政府工作报告。会场外,全省各地工会组织围绕着政府工作报告,掀起了一股如何“汇聚建功立业的同心力量,唱响新时代工会好声音”的热议风潮。

“政府工作报告中指出要提高人民群众获得感、幸福感、安全感,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,在这方面,工会可以大有作为。”听完政府工作报告后,杭州市上城区总工会党组书记、常务副主席张淦华的工作思路更加清晰了:“2019年上城工会将用‘三部曲’奏响‘服务大局、服务职工’的工会主旋律。”

张淦华介绍,2019年,上城工会将通过区劳模和第二届“上城工匠”评选认定,讲好劳模、工匠故事,奏响劳模、工匠精神“长鸣曲”,持续推进重点工程立功竞赛,创新搭建技能比武、技能培训平台,奏响劳动竞赛“进行曲”;全面唱响春送岗位、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖的“四季歌”,同时持续摸清困难职工群体的“家底”,做好困难帮扶工作,奏响帮扶维权的“交响曲”。

宁波市象山县贤庠镇总工会主席励罕士对政府工作报告中的“要深入实施乡村振兴战略,深化农村改革,振兴乡村产业,建设美丽乡村,加强乡村治理”内容印象深刻。“振兴乡村,产业是关键。而让农村的产业留住人,让农村有机会吸引人,让农村更有人气,是当前我们工会组织应该并可以破解的新命题。”励罕士说:“2019

年,我们将精准做好‘旅游+工会’文章,搭建以‘智汇·家’众创空间、智工·51驿站为特色的资源统筹、共建共享区域化服务型阵地,唱响工会好声音。”

在听完政府工作报告后,自豪和压力同时交织在温州市洞头区总工会党组书记、主席洪文才的心头。“自豪的是,过去一年洞头区总工会实施万名乡村蓝领素养提升工程,帮助1万多名乡村工人提升了素质和技能,建立‘乡村振兴劳模工匠服务队’,帮助紫菜养殖户年产量增长15%以上,创一批省、市、区级疗休养基地,组建一批涉农企业工会,以‘竞赛+休养+劳模+组建’助推海岛振兴。”洪文才说:“倍感压力的是,新的一年工会工作面临许多新形势、新挑战,所以我们要主动作为、担起责任,发挥出职工‘娘家人’的作用,着力维护职工权益,竭诚服务职工群众,将职工群众凝聚在党的身边,汇聚起建功立业的同心力量。”

在金华,“深入实施乡村振兴战略”也让各地工会开始“畅想起来”。义乌市总工会主席刘金土表示:“新的一年,义乌市总工会将开展‘三大行动’:一是加强十条乡村精品线村级联合工会建设,开展‘四送’系列活动;二是开展职工疗休养(活动)基地培育行动,发展乡村旅游经济;三是开展小微产业园工会组织建设,提高工会组织覆盖面。为有效落实‘三大行动’,义乌市总工会建立了领导班子成员‘九联系’制度,每个班子成员分别联系1家乡村精品线村级联合工会、1个职工疗

休养(活动)基地、1个小微企业园。”浦江县总工会党组书记张再创提出了工农融合助推乡村振兴的思路。张再创表示,要利用好乡村生态资源来开展职工疗休养基地建设活动,让外来务工者住乡村民宿、品农家美味、尝农特产品、选农林特产,助推乡村经济富足大提升工程,帮助1万多名乡村工人提升了素质和技能,建立‘乡村振兴劳模工匠服务队’,帮助紫菜养殖户年产量增长15%以上,创一批省、市、区级疗休养基地,组建一批涉农企业工会,以‘竞赛+休养+劳模+组建’助推海岛振兴。”洪文才说:“倍感压力的是,新的一年工会工作面临许多新形势、新挑战,所以我们要主动作为、担起责任,发挥出职工‘娘家人’的作用,着力维护职工权益,竭诚服务职工群众,将职工群众凝聚在党的身边,汇聚起建功立业的同心力量。”

围绕政府工作报告,企业工会也有话说。“报告中‘企业’两字出现多达70次,位居报告中高频词之首,有力地提振了企业的信心。”浙江医药股份有限公司昌海生物分公司工会常务副主席吴晶说:“作为一名企业工会工作者,要坚持服务企业生产经营工作中

心,深入实施职工素质提升工程、维权服务工程等,重点抓好困难职工维权帮扶、职工医疗互助保险等工作,充分发挥工人阶级的主力军作用,组织引导广大职工在助推企业发展中建功立业。”

“要把企业当成立功竞赛的主战场,把职工凝聚成创新创业的主力军,以常态化的技能比武锻炼工匠之心。”听完政府工作报告后,海正药业工会主席王若松明确了今后的工作任务:“要进一步深入推进我们企业工会的‘三保机制’。以组织保障提供‘保护伞’,以制度保障当好‘保护神’,以能能保障备好‘保暖衣’,让基层工会工作有方向、活动有内容、组织有力量,让职工有信任感。”

把员工的职业成长作为企业工会的主责主业,在浙江荣晟环保股份有限公司,有一项面向全体员工的“圆梦计划”。2018年,共有425名荣晟职工描绘了人生导航图,50%左右职工实现了晋升、成长、增收的心愿。

“2019年是‘荣晟’打造升级版‘圆梦计划’的关键之年。今年的政府工作报告中提出要扎实做好稳企稳岗工作,对于‘荣晟’来说,职工就是第一资源,更是企业稳定的基石。”浙江荣晟环保股份有限公司工会主席沈燕凤说:“2019年,我们将通过一把手与职工面对面沟通,从文化影响、技术指导、流程标准优化等方面建立今年的梦想档案,全面提高职工的满意度,最终提高顾客满意度。树立人的品牌、产品品牌、服务品牌、企业品牌,真正实现‘纸’造梦想。”

劳模工匠话两会: 用创新实干打造美好生活

两会聚焦

记者程雪、张浩星、何悦报道 这是一个创造梦想的时代,这是一个为奔跑者“赋能”的时代。

随着浙江进入“两会时间”,“打响‘浙江制造’品牌”“着力谋划推动‘四大’建设”“公共服务稳步提升”“平安建设成效明显”等政府工作报告中的热词,“涌入”大众视野,这一行行有温度的文字,承载着人们对美好生活的向往,而随着报告中一个个“提高”“增加”“取消”“降低”的落地,奔跑中的人们离梦想更近一步。

以匠心,赢智造

提升浙江制造品质,持续推进标准强省、质量强省、品牌强省的建设,离不开我省民营企业的转型升级和创新发展。

“政府工作报告提到了20多次‘创新’,其中,要增强制造业创新技术能力,实施新一轮重大技术改造升级工程,让我印象最深。”全国五一劳动奖章获得者、“嘉兴工匠”、嘉兴宏丰机械有限公司创新工作室主任柯贤湖表示,创新是引领制造业高质量发展的第一动力,创新更需要高质量技能型人才,促进新设备、新工艺、新技术应用和推广,促进传统产业转型升级。近日正在着手公司2019年15项技术改造计划和可行性论证工作的柯贤湖说,“在创新路上要不满足、不懈怠、不停步,让嘉兴产品叫响中国,在世界舞台上站稳脚跟。”

“浙江工匠”、浙江大东吴汽车电机股份有限公司技术总监闵黎明,十几年潜心钻研汽车交流发电机设计、制作和工艺改

进,为公司技术创新和产品升级作出重要贡献。他的团队最近忙着研究一款新型汽车交流发电机,性能效率将有很大提升。

政府工作报告中提到的“设立浙江科技大奖”让闵黎明倍感振奋,“这是对科研创新人员的鼓舞,我们将不断实现技术创新和突破,企业在高质量发展的道路上聚力前行,提升浙江制造品质,助力质量强省建设。”

聚力“大湾区”,共建“大花园”

推动“四大”建设将助力我省打造现代化先行区,其中,大湾区建设和大花园建设被视为现代化浙江的空间特征和普遍形态。

全国五一劳动奖章获得者、“浙江工匠”、宁波中大力德智能传动股份有限公司设备科科长万亚勇表示,通过学习省十三届人大二次会议精神,深刻感受到干在实处、力求创新的重要性,尤其是政府工作报告提出,要扎实推进大湾区建设,打造杭州江东新区、宁波前湾新区等高能级平台,提升环杭州湾高新技术产业链,这些都离不开技术工人的支持。万亚勇说,“未来,我将主动做好企业参谋,着力在新产品设计、研发上下功夫,发挥劳模精神和工匠精神,做好‘传帮带’,为企业培养‘工匠型’人才,助推企业发展,助力大湾区建设。”

丽水市劳动模范、丽水郎奇农家乐农产品专业合作社理事长金林美觉得,政府工作报告仿佛一剂强心针,让她对农业发展充满了信心,“我们正是立足于丽水丰饶的资源优势而发展生态精品养生农业,大花园的建设给予了我们更广阔的舞台!”她

表示,接下来,将积极探索生态精品现代农业,加快农业转型升级,助力丽水成为健康养生福地。

惠民生,安民心

近年来,民生问题一再成为两会代表、委员们关注的焦点,让人民生活得更美好,已然成为全社会的期待。

“维护国家政治安全、确保社会大局稳定、保障人民安居乐业、促进经济社会健康发展,是公安民警神圣的职责。”全国五一劳动奖章获得者、绍兴市公安局刑侦大队大队长周贤人对报告中提到的“坚持平安浙江建设”感触颇深。他说,加快推进社会治理社会化、法治化、智能化、专业化,中国刑警一直“在路上”,随着科技飞速发展,应当掌握更多大数据和智能技术,拓宽侦查手段。目前,周贤人已获得“文检”和“痕检”两个高级工程师职称。接下来,这位老刑警将为建设一支智慧化的刑警队伍继续担当作为,忠诚履职。

全国先进工作者、金华市人民医院院长张敏表示,政府工作报告要求坚持公共服务惠民,深化健康浙江建设,非常鼓舞人心,医疗作为2019年十大民生实事组成部分,慢性病医保政策、用药保障、分级诊疗和双向转诊、医共体建设等“健康浙江”建设依然是最强音。张敏说,未来,金华市人民医院将不断深化“最多跑一次”改革,应用更多的信息化手段让群众看病少排队、付费更便捷、检查少跑腿、住院更省心;在进一步提升核心医疗技术上,将拓展更多的新技术、新项目的临床应用,通过科学管理提升医疗品质和安全。

共书新时代 祝福新生活 浙江工会 送万福进万家

本报讯 记者王海霞报道

1月28日,省总工会文化志愿服务队来到杭州火车站开展“送万福、进万家”活动,向即将踏上返乡路的旅客们送上对联、“福”字和新春祝福。

在候车大厅,一幅幅“福”字、对联映红了大厅,也温暖了一颗颗旅客的心。不少旅客拿起手机与志愿者合影,拍起了小视频,一时成为候车大厅里的一景。旅客们纷纷表示,工会送春联送到了大家的心坎上,让大家感受到了春节的喜庆氛围,切实感受到了工会大家庭的温暖。

据悉,2019年元旦春节期间

间,我省各级工会积极响应全国总工会“同心同书·祖国新春好”书法文化惠民——送万福进万家书法公益活动,组织动员职工书法家为职工书写、为人民创作,共同书写新时代、凝聚正能量。在全省各地的汽车站、工人文化宫,在各大企业、工地,在社区、广场、职工书屋,各级工会组织的志愿者们为千家万户书写、赠送春联。嘉兴市总工会组织书法名家来到职工服务中心、职工书屋、车间工地上,为职工书写对联、赠送“福”字。省电信工会开展“办一场员工业座谈会、搞一次写福送福活动、包一顿团圆饭、拍一张全家福”活

动,深受一线员工欢迎。绍兴市总工会组织职工书画院的书法家们分赴智慧路网建设工地、浙江昌海生物有限公司,绍兴黄酒集团等为职工写春联送春联。舟山市总工会结合写春联、大拜年活动,开展“走改革开放路·过美好幸福年”微视频活动,通过微信、微博平台向全市人民大拜年,营造浓厚的新年氛围。

截至目前,全省各级工会已开展文化服务活动200多场,送出春联、“福”字等10余万幅,惠及职工20余万人。春节前夕,各级工会还将继续为广大职工群众送上新春祝福和文化大餐。

截至目前,全省各级工会已开展文化服务活动200多场,送出春联、“福”字等10余万幅,惠及职工20余万人。春节前夕,各级工会还将继续为广大职工群众送上新春祝福和文化大餐。